

背包英雄

被譽為「背包英雄」的亨利·丹塞爾姆去年四月來到布魯塞爾，理所當然的，他也趁機參觀了主教教堂。

2025年1月16日

他還抽出時間，參觀了位於沃呂韋聖皮埃爾（Woluwe-Saint-Pierre）的青年中心—納爾瓦爾俱樂部，這個青年中心委託主業團提供基督教宗教的培育。同時該中心也在準備慶祝即將到來的50週年紀念。

24歲的法國青年亨利·丹塞爾姆（Henri d'Anselme）從2023年3月25日起，背著背包開始了他穿越法國的朝聖旅程，打算用步行或搭便車的方式參觀法國的180座主教座堂（他還有大約30座教堂要繼續）。「這次主教座堂朝聖之旅的想法是在我14或15歲念高中時產生的。最初，只是想藉機環遊法國而已。但是2019年4月15日，我還在上大學時，卻目睹了巴黎聖母院被燒毀一幕，給我留下了一個永不磨滅的印象。心想僅僅才一個禮拜前，我還在聖母院大殿內敬拜上主的荊棘王冠。」

出乎意外的，於同年6月8日上午，亨利在安納西公園的遊樂場裡目睹了令人驚心膽跳的恐怖：一名歹徒持著大刀攻擊兒童。「我當時有三個選擇：拍攝攻擊過程、逃跑或行動。在還搞不清楚為什麼的情況下，我完全介入了。前後只有五分鐘，感覺卻像是永無止境。* 由於我必須立即去警察局

作筆錄，又還沒有吃東西，所以我出現了低血糖的症狀……」他回憶道。

亨利挫敗襲擊者的照片立刻傳遍了法國和全世界。「當我回到家之後，電話連續響了好幾個小時。所有的電視頻道都想跟我簽約。當時失業了我的我正在找工作。我的電話號碼在我的LinkedIn頁面上，所以很容易找得到我。因為我之前從事傳播工作，於是與Canal+簽約製作有關主教座堂的紀錄片。」

這種意想不到的名聲—亨利因他的勇敢而被授予榮譽軍團勳章—使他能夠分享他朝聖的核心信息，這與聖母院重建者的願景是一致的。這些重建者致力於為子孫後代建造持久的「無價之美」。這理念與我們現代人企圖以快速、廉價和實用的方法建築房屋，形成強烈的對比。亨利解釋說，主教座堂「就像天與地之間的一座橋樑。這就是為什麼大多數都有尖頂。這份

禮物需要被更好地接受、理解，從而更為人珍惜和熱愛。」

聖母院重建者為我們、為靈魂、為天主創造了一件歷久彌新的作品。亨利認為，他們對傾向於「實用高於美感、效率高於善良、盈利高於真理」的時代傳達了一個清晰的訊息。「重建巴黎聖母院是為了重建我們自己，重整我們的靈魂。巴黎聖母院會是非常宏偉壯觀的。」亨利傳達的訊息是針對每個年輕人以及每個人的希望和願景。

* 譯註：當下亨利完全沒有多想，或顧及自身安危，在周圍兒童父母的尖叫聲中，身形並不高大的亨利立刻趨前追趕歹徒，用他的背包試著打下歹徒手中刀，並保護自己不受到攻擊。歹徒刀刺傷了六個兒童及成人，亨利的勇敢停止了更多的流血。同時贏來「背包英雄」的稱號！

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/Bei-Bao-Ying-Xiong/> (2026年2月10日)